

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 18 (1346)

Воскресенье,
29 февраля
1948 года
Цена 15 коп.

НАЧАЛЬНИКИ ЛЕСОПУНКТОВ И МАСТЕРА!

Четкой и слаженной работой обеспечьте выполнение суточного графика заготовки и вывозки леса! Разверните боевое социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину!

ЗАГОТОВЛЯТЬ И ВЫВОЗИТЬ ПО 3550 ФЕСТМЕТРОВ ЛЕСА В ДЕНЬ

В своем обращении ко всем рабочим, работницам и инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики Центральный Комитет КП(б) Карело — Финской ССР призвал лесозаготовителей сделать все для того, чтобы удвоить темпы заготовки и вывозки древесины. Провести оставшееся время сезона, как период ударной работы в лесу и объявить с 25 февраля по 25 марта стахановский месячник на лесозаготовках по выполнению обязательств, данных в письме вождю народов товарищу Сталину.

С большим удовлетворением восприняли лесники нашего района обращение ЦК КП(б) и единодушно одобрили предложение об объявлении стахановского месячника.

Стахановский месячник начался. Лесорубы и возчики, электропилильщики и шоферы горят желанием ознаменовать завершающий месяц осенне-зимнего лесозаготовительного сезона новыми успехами в труде. Успех дела будет сейчас зависеть от того, как руководство леспромхоза и лесопунктов возглавят трудовой подъем рабочих, эффективно используют имеющиеся в их распоряжении людские и материальные ресурсы.

Перед началом стахановского месячника Олонцкий леспромхоз провел ряд подготовительных мероприятий: на лесопункты дополнительно доставлено 250 лучковых пил, 400 топоров, 300 напильников. Завезено горючее, смазочные и фураж.

С начальниками лесопунктов, мастерами были про-

ведены производственно-технические совещания по вопросам организации труда, улучшению содержания конского поголовья и лесовозных дорог.

В помощь лесозаготовителям на период стахановского месячника решением Исполкома Райсовета и бюро РК КП(б) в лес дополнительно направлены 100 человек из предприятий и учреждений города. Колхозы направили в лес дополнительное количество лошадей.

Сегодня газета сообщает об итогах первого дня стахановского месячника. Наряду с некоторыми положительными моментами в работе лесопунктов имеет место еще ряд недостатков. Так, например, на Видлицком лесопункте своевременно не был отведен лесосечный фонд, на Коверском лесопункте недостает подвижного состава. Эти и многие другие организационные неполадки сказываются на результатах работы.

Последние два дня заготовка и вывозка древесины несколько возросла по леспромхозу. Однако темпы работы еще не обеспечивают выполнения дневного графика ни по заготовке, ни по вывозке. Лесоучасток Кейдоя, Видлицкого лесопункта, уже добился выполнения нового графика. Надо, чтобы в ближайшие два-три дня стали работать по графику все лесоучастки и лесопункты.

Заготавливать и вывозить не менее 3.550 фестметров леса в день — такова задача лесников района в период стахановского месячника. И это боевое задание Родины должно быть выполнено!

Г. Н. Куприянов у своих избирателей

25 февраля в городском театре состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР Геннадием Николаевичем Куприяновым, на которой присутствовало около 400 рабочих, служащих, колхозников.

Геннадий Николаевич Куприянов рассказал собравшимся о работе четвертой Сессии Верховного Совета Союза ССР, поставил перед трудящимися района

ряд задач и призвал их напечь все силы для успешного завершения сезонного плана лесозаготовок, деятельно готовиться к весеннему севу. Затем товарищ Куприянов ответил на заданные избирателями вопросы.

Вечер закончился концертом артистов государственного Национального драматического театра, которые показали свою новую программу.

К СТОЛЕТИЮ „МАНИФЕСТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ“

Общественность района отмечает столетие со дня выхода в свет „Манифеста коммунистической партии“. Во всех школах и политкружках проводятся специальные беседы, посвященные этому истори-

ческому документу. 28 февраля пропагандист ЦК КП(б) т. Барская выступила с докладом „Манифест коммунистической партии“ для районного партийного актива и группы докладчиков.

СЕЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ МОЛОДЫХ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗОВ „ИСКРА“ И ИМЕНИ ВАСИЛЬЕВА! УСИЛИВАЙТЕ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ!

* * * * *

Молодые колхозники Туксы берут конкретные обязательства

26 февраля в колхозе „Искра“, Туксинского сельсовета, состоялось комсомольско-молодежное собрание, где обсуждался вопрос об участии комсомольцев и молодежи в подготовке колхоза к весеннему севу. В своем докладе заместитель председателя колхоза И. М. Филиппов рассказал о том, как трудятся молодые колхозники.

— На вывозке местных удобрений ежедневно выполняют и перевыполняют нормы Иван Чанкин, Михаил Меккоев, Петр Филиппов из второй бригады, Егор Богданов и Иван Заверткин из первой бригады. Подростки Владимир Кузнецов, Михаил Круглов и Михаил Судаков каждый день вывозят по 10-16 возов торфа. Молодежная бригада из 9 человек, возглавляемая комсомольцем Павлом Ругачевым, уже заготовила и отгрузила колхозу из Сортавальского района 105 тонн извести. С усердием работает комсомолец кузнец Василий Кузнецов.

Товарищ Филиппов призвал комсомольцев и молодежь работать еще лучше,

усилить вывозку местных удобрений, сбор золы, помочь колхозу в заготовке верхушек картофеля.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступивший на собрании секретарь комсомольской организации т. Кузнецов сказал:

— Молодежь нашего колхоза в прошлом сельскохозяйственном году поработала на славу. Однако достигнутые успехи не должны нас успокаивать. Недостатки в подготовке к севу говорят о том, что мы работаем еще далеко не так, как нужно, не используем имеющиеся возможности.

Я, как ответственный за ремонт сельхозинвентаря, даю слово на этом собрании, что к первому апреля отремонтируем все плуги, бороны и телеги. Такие обязательства должен взять каждый комсомолец и молодой колхозник, на каком участке подготовки к севу он бы ни работал.

Молодая колхозница Лидия Заверткина заявила:

— В этом году мы должны добиться более высокого урожая, чем в прошлом.

А поэтому и трудиться всем нам нужно лучше прошлогоднего. В последнее время я выполняла разные работы по подготовке к севу: заготавливала известь, перебирала семенной картофель. Каждое порученное мне дело стараюсь выполнить с честью. Чувство ответственности за любое дело по подготовке к весеннему севу должно быть у всех нас.

На собрании молодые колхозники сельхозартели „Искра“ решили заготовить каждый по 2 килограмма верхушек картофеля и собрать по 20 килограммов золы. Поставить перед правлением вопрос о выделении дополнительной тягловой силы на вывозку удобрений, создать два молодежных звена в полеводстве и одно строительное по постройке и ремонту складских помещений и скотного двора. В конце марта провести рейд по проверке готовности колхоза к весенне-полевым работам.

Намечены мероприятия по усилению агитационно-массовой работы среди колхозников.

О. ВОЛОДИНА.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК ПО ЗАГОТОВКЕ УДОБРЕНИЙ

По инициативе комсомольской организации колхоза имени Васильева, Пльинского сельсовета, в прошлый выходной день был проведен комсомольско-молодежный воскресник по оказанию помощи колхозу в подготовке к весенне-полевым работам. В воскреснике приняло участие 16 человек, которые вывезли

за день на поля 17 тонн навоза и собрали 540 килограммов золы.

Особенно хорошо работали в этот день Клавдия Михайлова, Нина Васильева, Лидия Кочакова, Алексей Михайлов и другие. Клавдия Михайлова одна собрала 200 килограммов золы. Две тонны навоза она быке вывезла в этот

день Мария Прокопьева.

Секретарь комсомольской организации Ольга Михайлова рассказала, что такие воскресники молодежь будет проводить регулярно. В плане работы комсомольской организации намечен ряд мероприятий в помощь колхозу в подготовке к весеннему севу.

П. ДЕМИДОВА.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЧНИКА

С первого дня стахановского месячника лесники района набирают темпы. Участок мастера Андреева, Коверского лесопункта, раньше заготавливал не более 140 фестметров леса в день, а 25 февраля он дал 201 фестметр. Средняя производительность лесорубов здесь увеличилась на 1,2 фестметра на человека. Колхозник Андрей Иванович Горшков из сельхозартели „Красная зarya“, Вагзерского сельсовета, заготовил с напарником в этот день

16,81 фестметра древесины, выполнив по две с лишним дневных нормы.

На Видлицком лесопункте производительность на заготовке возросла в среднем на 0,4 фестметра и по вывозке — на 1 фестметр.

Шофер Коверского лесопункта Вильберт Андерсон вывез 50 фестметров древесины, выполнив сменное задание на 275 процентов. По две нормы дали в этот день шоферы Никифоров, Звездян и Канюев.

На участке мастера Быкова, Тулокского лесопункта, в первый день стахановского месячника производительность на вывозке возросла на 50 процентов. В среднем на лошадь здесь вывезли по 11 фестметров леса, при обязательстве 7,5 фестметров.

Только на двух мастерских участках — Устье Тулоксы и Чуччюрка 25 февраля было заготовлено на 40 фестметров леса больше предыдущих дней.

К СТОЛЕТИЮ „МАНИФЕСТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ“

Победоносная сила марксизма-ленинизма

(Окончание)

Маркс и Энгельс заложили основы революционной партии пролетариата, которая призвана повести рабочих к свержению буржуазии и захвату государственной власти.

Революционное учение марксизма встретило ожесточенное

сопротивление буржуазии и ее наемников. Капиталисты почували в марксизме грозную для себя опасность.

Чего только ни делала буржуазия для того, чтобы уничтожить марксизм! Буржуазные власти запрещали выход марксистских книг и газет, преследовали и закрывали марксистские организации, сажали марксистов в тюрьмы. Буржуазия не ограничивалась этим. Она клеветала и клеветает на марксизм, стараясь опорочить его в глазах трудящихся. Она засылала и засылает своих агентов в ряды пролетариата, чтобы с их помощью извратить идеи марксизма, вовлечь рабочих с революционного пути.

Наемники буржуазии стали называть себя социалистами, пролезать в рабочие партии для того, чтобы выхолостить из марксизма его революционную сущность. Предатели рабочего класса, они живо утверждали и утверждают, будто пролетариат может мирным путем прийти к социализму, что для этого не нужна революция. Они стремятся воспитать у трудящихся доверие к угнетателям, покорность, рабские. Эти буржуазные лакеи хотят упрочить власть буржуазии.

Только Ленин и Сталин освободили марксизм от всех извращений, отстаивали учение Маркса и добились его победоносного претворения в жизнь.

Ленин и Сталин в упорной борьбе против лжесоциалистов создали пролетарскую партию нового типа, действительно революционную марксистскую партию — партию большевиков, Ленин и Сталин развили учение марксизма применительно к новым условиям — к условиям империализма и пролетарских революций. Ленинизм, указывает товарищ Сталин,



идеям марксизма-ленинизма, стал руководящей силой, а буржуазия потеряла командные высоты. Эти страны своими путями идут к социализму.

Сто лет назад коммунистическое движение было в зачаточном состоянии. Теперь коммунистические

партии выросли и окрепли почти во всех странах мира. Они объединяют миллионы рабочих, крестьян, представителей передовой интеллигенции. Они пользуются огромным влиянием среди трудящихся масс. Они организуют их на борьбу против капиталистической тирании, против империализма.

Всероссийская коммунистическая партия (большевиков), партия Ленина — Сталина руководит первым в мире социалистическим государством и пользуется непоколебимым доверием, поддержкой всех народов великого Советского Союза.

Все силы старой Европы объединились для травли коммунизма, — писали Маркс и Энгельс. И в наше время все силы реакции во главе с хищническим американским империализмом объединились для травли коммунизма. Но сегодня объединенные силы демократии и социализма несравнимо могущественнее, чем лагерь империализма.

Великая Октябрьская социалистическая революция, успешное строительство социализма в СССР наглядно показали справедливость учения Ленина и Сталина о том, что век капитализма подходит к концу. Никакие усилия империалистов не спасут капитализм от приближающейся гибели. Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму.

Пламенный революционный призыв Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ — звучит как боевой сигнал, возущий угнетенных за рубежом на штурм твердынь капитализма, на завоевание свободы и счастья для трудящихся всего мира.

А. ИЛЬИНА.

ВОШЛИ В ГРАФИК

На третий день стахановского месячника лесочасток Кейдоя, Видлицкого лесопункта, возглавляемый мастером Николаем Дмитриевичем Богдановым, первым в Олонецком леспромпхозе вошел в новый график. За 27 февраля участок заготовил 150 фесмет-

ров леса. Передовые бригады Марии Штопиной и Анастасии Михайловой заготовили по 5—6 фесметров древесины на человека.

Близок к выполнению графика Уланский лесопункт. 26 февраля заготов-

ка здесь достигла 608 фесметров леса, при дневном задании 620 фесметров.

Резко увеличилась автовывозка древесины на Коверском мехлесопункте. 26 февраля автомашинами было вывезено 620 фесметров, при плане 650 фесметров.

Вторая сессия Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся

27 февраля состоялась вторая сессия Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом о состоянии торговли в городе после отмены карточной системы выступил депутат тов. Карягин В. П.

Докладчик отметил, что началу развернутой свободной торговли предшествовала большая подготовительная работа. По линии Карелфинторга в Олонце были открыты четыре новые торговые точки, значительно расширился ассортимент товаров. Далее докладчик остановился на недостатках. Руководители торговых организаций не проявляют должной заботы об удовлетворении запросов населения на товары широкого потребления, много еще беспорядков в работе магазинов и столовых.

Выступившие в прениях депутаты т. т. Филипов, Александров, Фролов, Москалев и другие подвергли критике руководство Карелфинторга, приводили факты грубого отношения работников прилавка к покупателям и беспорядка в торговой сети, отсутствия должной воспитательной работы среди торговых работников, запущенности технической учебы. Среди работников торговли и общественного питания еще не развернуто действенное социалистическое соревнование за культурную торговлю.

Всего в прениях выступило 9 человек.

Сессия приняла соответствующее решение, направленное на улучшение работы торговых организаций города.

Перевыполнили квартальный план рыбодобычи

Наш колхоз не выполнил задания прошлого года по рыбодобыче и остался в долгу перед государством. Обсуждая итоги года, рыбаки вскрыли недостатки, наметили пути к их устранению и приняли обязательство выполнить задание первого квартала текущего года к 23 февраля — ко дню тридцатилетия Советской Армии.

Подледным ловом у нас заняты две бригады. В развернутом социалистическом соревновании первенство завоевала бригада Надежды Андреевны Фадеевой. При квартальном задании 2 тонны, эта бригада выловила уже около 4 тонн. А колхоз в целом выполнил к 23 февраля план рыбодобычи первого квартала на 117 процентов.

Особенно хорошо идет лов в феврале. Каждый день

рыбаки возвращаются домой с полными корзинами корюшки, ряпушки, налима. Таких уловов в зимнее время давно не видывали в здешних краях.

Подсчитав свои возможности, мы решили выполнить план первого квартала на 200 процентов. За выполнение этого обязательства сейчас и борются колхозники-рыбаки.

Деятельно готовится колхоз к весенней путине. Сооружаем новые и ремонтируем старые невода и сети. Один большой невод и тридцать сетей уже готовы. Приступили к строительству лодок. Всего к началу путины мы построим четыре лодки — 2 гребных и 2 моторных.

И. АНИСИМОВ, председатель колхоза „Красная Гавриловка“, Видлицкого сельсовета.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

ТРЕХКОМПЛЕКТНАЯ ВЫВОЗКА ДРЕВЕСИНЫ НА АВТОМАШИНАХ

Шофер Матросского лесопункта В. Т. Зубов с успехом применил трехкомплектную вывозку древесины на автомашине. Приспособив „ЗИС-5“ в качестве тягача, он пользуется тремя прицепами лесовозными санями. Благодаря этому его машина не имеет про-

стоков при нагрузке и разгрузке древесины.

Шофер — новатор делает по 9-10 рейсов в день на расстоянии 6 километров и вывозит около 100 кубометров древесины, при норме 24.

Его примеру последовал и шофер Киндасовского лесопункта тов. С. Кипрушкин.

СЕГЕЖСКИЙ БУМКОМБИНАТ ВЫПОЛНИЛ ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН

Сегежский бумкомбинат на 10 дней раньше срока выполнил февральский план по выпуску бумаги и бумажных мешков.

Сегежцы изо дня в день наращивают темпы. Передовые смены выполняют ежедневные задания на 125 процентов.

2000 ВАГОНОВ СВЕРХ ПЛАНА

За 20 дней февраля железнодорожники Кировской магистрали погрузили сверх плана свыше 2000 вагонов. Шахтерам Донбасса допол-

нительно отправлено *176 вагонов крепящего леса, колхозам Украины — 125 вагонов удобрений.

(КарелфинТАГ).

Ответственный редактор Г. ВЕРКОВСКИЙ